
Moderna demokracija in stanovske 
organizacije. 

Moderna demokracija t. i nova de
mokracija, ki io bo treba t>ri nas šedp or
ganizirati in pravzaprav ustvarit1, bo 
morala stremeti za tem. da bo 7.a ure
jevanje vsega socialnega živlienia dobi
vala vzpodbudo od stanovskih in stro
kovnih organizacij. 

Stanovske in strokovne oreahizacije 
bodo dobile veliko večJi vpliv na soci
alno 'n s.tem tudi na loolifčnn življenje, 
kalkor ea imaio danes. 

Zato moramo vse pojave in strme, 
ki. oviraio in nasprotuijeio očiščenju in 
odrekalo notrebo tega voliva strokovnim 
in stanovskim organizaciam za socialno 
in politično živlienie smatrati kot skraj
no reakcionarne One zaviraio in one
mogcčuieio očiščeni in ozdravi ien:e so
cialnih in s tem tudii političnih razmer, 
k. nostajaio tudi pri nas' vsak dan bolj 
neznosne, ker se vsako vorašanie. četudi 
ie še tako strokovnega značaja, presoja 
s partizanskega, strankarsko  politič
nega in ne s strokovnega stališča. 

bi zaradi tega se šini vedno večje 
nezadovoljstvo med posameznimi stro
kami — stanovi 

Reakcionarne stranke neieiiraio po
trebo čisto stanovskih oreanizacii one 
neeiraio notrebo voliva stanovskih orea
nizacii na iavno življenje češ — saj so 
v političnih strankah zastonanii vsi sta
novi m nai tam zastopajo svoi stan in 
izražajo svoja mišlienia. One nropagi
raio stanovsko razcepljenost oo stran
karskopolitični opredeljenosti, ker ie to 
v korist niim samim, ni na to v korist 
občemu socialnemu napredku n razvoou, 
ki trp na tem. ni to v korist stanovom 
in strokam k hiraio in bolehalo na tem 
v občutno škodo stološneea socialnega 
živlienia in razvoja in v občutno škodo 
konsolidacije države. 

Vedno boli iasno se vidi propadanje 
na vseh ooliih Strankarske politične 
struie niso več kos oeromnim sooiajnim 
naloeam ki bi iifo morala rešiti država. 
To se vid1; tudi v prosveti! če se ne 
bodo dviienilli posamezni stanovi in ne 
bodo pričel; s čiščeniem v svoiih stro
kah ter ne bodo delovali na povzdiei 
svoiih strok, bo šla ta gniloba naprej. 

Nesposobnost in nerazumevanje po
litičnih faktorjev do socialno prosvetnih 
potreb se"n^m nrikazuie vedno v večj; 
meri. 

Zato se ie tudi iavno mnenje pričelo 
že obračati in ie pričelo uvidevaii po
trebo voliva stanovskih in strokovnih 
zastonov na iavno živlienie. Ustanavljati 
so se pričele stanovske in strokovne 
zbornice, ki iščefo čistega, strokovnega 
vpliva na naše iavno živlienie Nekatere 
politične stranke danes še sabotiralo te 
korooraciie. one hočejo ovirati pohod 
moderne demokracije, ker se ie boie. da 
bo zrušila gnile in koruotne idejne m 
stvarne temelje, na katerih se še vzdr
žujejo. 

Toda zaman! 
Reakcija na vsa koruotna deianja, 

na vsa partizanska deiania. ki so ko
rumpirala posamezne stanove in demo
raliizirala stroke, mora priti. Preizkušnja, 
ki so io prebili posamezni stanovi, ie pre
velika, da bi še iskali naslona na poli
tično iavnoist mesto na svojo stanovsko 
in strokovno silo. 

N; doleo tega. ko se ie politična Jav
nost rogala, »da širimo posebne vrste 
stanovstvo«. a kmalu bo prišel čas ko 
bodo tudi ti reakcionarc; morali kloniti 
pred moeočnim pohodom moderne de
mokracije, v kateri bodo tud;, čiste sta
novske in strokovne oreanizaciie ierale 
važno vlogo. 

Zato ie tud; za učiteljski stan skral
ffi čas. da se otrese peg iz nretekio
sti in se Drične nrioravliat' za novo sta
novsko živlienie in novo dobo. k' ie na 
Dohodu in ki mora priti. Samo bo krivo 
svoie usode, če se ne bo zavedalo važ
nosti momenta ki mu ie dan. 

Nova doba bo morala dati priliko 
posameznim stanovom, da se. oreaniz
raio na čisti stanovski in strokovn; osno
vi in da dobe kolikor mogoče čimveč 
vpliva soodločevati v strokovnih zade
vah Stanovske in strokovne oreaniza
ciie bodo morale dobiti odločilneiši vpliv 
na zakonodajo in upravo, niih zdrava 
osnova ie predpogoi za ozdravlienie vse
ga javnega živlienia in tudi predooeoi za 
zdravo prosvetno politiko v držav1!. 


